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Az Értékközvetítő és képességfejlesztő program (ÉKP) részletes tantervei közül 4 tanterv készült a Magyar nyelv és irodalom műveltségi 

területre. A kimunkált tantervek a Nyelvi, irodalmi és kommunikációs program (NYIK) részei. 

 
Anyanyelv és kommunikáció az 1-4. évfolyam számára 

Irodalom az 1-4. évfolyam számára 

Anyanyelv és kommunikáció az 5-8. évfolyam számára 
Irodalom az 5-8. évfolyam számára 

 

 

Évfolyam 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 

Heti 

óraszám 
7 7 7 6 4 4 3 4 

 

 
 

 

Az Anyanyelv és kommunikáció és az Irodalom tantervek a NAT Magyar nyelv és irodalom műveltségi területére terjednek ki. A tantervek a 
műveltségi részterület követelményeinek teljes mértékben megfelelnek. A NAT műveltségi területek oktatásának közös követelményei közül 

valamennyinek eleget tesznek, kiemelten a kommunikációs kultúra, a hon- és népismeret, az európai azonosságtudat, a tanulás, továbbá a 

testi és lelki egészség, valamint a pályaorientáció fejlesztési lehetőségeinek. Az egyes tantervek jellemzőit és az alkalmazásukhoz szükséges 
feltételeket a tantárgyi tantervi ismertetők tartalmazzák. 

 

 Az Anyanyelv és kommunikáció, valamint az Irodalom tanterveket és a hozzájuk készült taneszközöket másfél évtizedig tartó kísérletezéssel 
nyelvész és pedagógiai kutatók, illetve gyakorló pedagógusok munkálták ki különféle településtípusok iskoláiban. Napjainkban az 1. 

osztályosok 10 %-a kezdi meg tanulmányait Magyarországon a NYIK tantervek szerint. Szlovákia magyar tannyelvű iskoláiban 1990-től 

mintegy 60 osztályban vezették be a NYIK tanterveket. Az Anyanyelv és kommunikáció tanterv tanítására több tanítóképző főiskolán képzik 
ki a tanítójelölteket. 

 

 Az Anyanyelv és kommunikáció, a Nyelvészet és az Irodalom tantervekre - mint a nyelvi, irodalmi és kommunikációs program részeire - 
kiterjed a szellemi termékekre vonatkozó termékvédelem. Az Anyanyelv és kommunikáció, Nyelvészet és Irodalom tanterveket, valamint  a 

tantervekhez kimunkált pedagógiai segédleteket, taneszközöket megilleti a nyelvi, irodalmi és kommunikációs program védjegyének 

használata. Ez utóbbi egyrészt azt jelenti, hogy a védjeggyel ellátott dokumentumok mindennemű sokszorosítása, szövegrészeinek hivatkozás 
nélküli átvétele tilos. Másrészt pedig azt, hogy a terméket illetéktelenül vagy kontár módon használóktól megvonható a program (NYIK) nevére 

való hivatkozás joga. 
 

 Az Anyanyelv és kommunikáció, Nyelvészet és Irodalom tantervek kidolgozója, kimunkálásának irányítója: dr. Zsolnai József pedagógiai 

kutató, a nyelvtudományok kandidátusa, a Veszprémi Egyetem Pedagógiai Kutatóintézetének tudományos főmunkatársa, igazgatója. 
. 

 

 A tanterveket felhasználni kívánók továbbképzést, szaktanácsadást igényelhetnek a nyelvi, irodalmi és kommunikációs nevelési program 
bázishelyétől (Veszprémi Egyetem Értékközvetítő és Képességfejlesztő Program Országos Központja – ÉKP Központ - 8500 Pápa, Jókai u. 

37.). 

 
 

 

http://nyik58tt.rtf/
http://nyik58tt.rtf/
http://irodalom_5_8.rtf/
http://irodalom_5_8.rtf/
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